

КАЛИНИНГРАДКА

ИЗДАЁТСЯ С ЯНВАРЯ 1931 ГОДА
WWW.KALININGRADKA-KOROLYOV.RU
KALININGRADKA1931

ПОДЛИПКИ ▶ КАЛИНИНГРАД ▶ КОРОЛЁВ

№40 (19485) ЧЕТВЕРГ 17 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА



ЗАТИХ ПОСЛЕДНИЙ ОРУЖЕЙНЫЙ ЗАЛП...

ТАМАРА БОРЧИК,
ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

В Королёве простились с ветераном Великой Отечественной войны

В воскресенье, 13 октября, наш город омрачила трагическая весть – ушёл из жизни ветеран Великой Отечественной войны Юрий Демьянович Лесняк. Необыкновенно смелый, ответственный и всегда готовый к самоотверженным поступкам на благо Родины и её народа – таким его запомнят навсегда. В декабре Юрию Демьяновичу исполнилось бы 100 лет. Несмотря на свой почтенный возраст, ветеран до последнего дня активно участвовал в общественной жизни города, уделяя много внимания воспитанию подрастающего поколения, был почётным членом президиума городского Совета ветеранов.

« ИГОРЬ ТРИФОНОВ, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ:

— К большому сожалению, ушёл из жизни наш ветеран, участник Великой Отечественной войны Юрий Демьянович Лесняк. Мы всегда будем гордиться нашим героем! Юрий Демьянович останется примером истинного мужества, самоотверженности, верности и любви к Родине. Выражаю искренние соболезнования родным и близким Юрия Демьяновича. Светлая память!

Полковник Юрий Лесняк родом с Украины. Он родился 10 декабря 1924 года в селе Глodosы Новоукраинского района Кировоградской области. В одном из своих интервью ветеран вспоминал: «Началась Великая Отечественная война, я закончил 9 классов средней школы, и пошло-поехало... Никакой учёбы, никаких других мероприятий, а ждал призыва».

В приближении Победы над фашистами, тогда ещё мальчишка, Юрий Демьянович участвовал с первых дней войны. Сначала был занят в оборонительных работах, рыл окопы, а позже вступил в ряды Советской армии: «Призвался в 1944 году. Освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Болгарию, Венгрию, часть территории Югославии и закончил в Австрии взятием столицы Вены. Был в Карпатах, Чехословакии. Окружили многочисленную армию немцев – они прорывались к нашим союзникам, боясь, что мы будем мстить за те злодеяния, которые были совершены ими на территории Советского Союза. И мы их не пропустили к нашим союзникам – до 19 мая 1945 года ещё проливалась кровь».

За годы войны он дважды был ранен. Первое ранение получил в районе Корсуня-Шевченковского – один из осколков так и остался в его руке, второе – при взрыве мины внутри окопа. Тогда Юрию Демьяновичу повредило левую ногу, в результате чего ему ампутировали палец.



Ветеран был награждён многими орденами и медалями. После войны служил офицером в Советской армии.

«Воевал я рядовым солдатом – вначале в пехоте, потом, после ранения, в артиллерии. Затем окончил военное училище, в которое меня направили. Служил в воздушно-десантных войсках, параллельно учился в 10-м классе вечерней школы, чтобы пойти дальше по военной специальности. Потом – в войсках противовоздушной обороны, объездил весь Советский Союз: Белоруссию, Грузию, Южную Осетию, Казахстан, Дальний Восток – от пролива Лаперуза до бухты Провидения. Там стояли наши войска,

они были мне подчинены, и я их посещал. Курильские острова, Сахалин, который занимали японцы. Они там жили, строили, всё это я видел. Казалось, японцы обосновывались там навечно. Но те наши земли, что они захватили, в Великую Отечественную войну мы освободили. В Находке также стояли наши войска. Мы на сопку вывели радиолокационную станцию, которая наблюдала за морем», – рассказывал ветеран.

Юрия Демьяновича всегда заботило будущее нашей страны и каждого её гражданина. Он хотел, чтобы нынешнее поколение не забывало великую историю своей страны, старался как можно чаще

рассказывать её школьникам. В сентябре 2023 года в нашей газете вышла статья ветерана «КУРСКОЙ БИТВЕ – 80 ЛЕТ». А ещё Юрий Демьянович был очень чутким и порядочным человеком. Накануне праздников ветеран всегда звонил в редакцию и поздравлял наш коллектив. Нам всем будет не хватать этого удивительного человека и тёплых разговоров с ним. Редакция газеты «Калининградская правда» выражает слова соболезнования родным и близким ветерана.

Прощание с Юрием Демьяновичем прошло 16 октября. Похоронили ветерана на Невзоровском кладбище на аллее Славы, рядом с могилой его супруги.

